



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO FINANCIJA

KLASA: 400-06/14-01/294
URBROJ: 513-05-02/14-1
Zagreb, 26. studenog 2014.

MINISTARSTVIMA I RAZDJELIMA
DRŽAVNOG PRORAČUNA
-Popis u prilogu-

Predmet: Više uplaćeni porez na dohodak i prirez – zatvaranje potraživanja i nova uputa za 2014. godinu

Poštovani,

Porezni propisi obvezuju poslodavca da sastavi godišnji obračun poreza na dohodak prilikom isplate zadnje plaće u godini u slučajevima kada je porezno opterećenje tijekom godine bilo različito pa radnik, na temelju godišnjeg obračuna poreza, zbog ravnomjernog godišnjeg oporezivanja, odnosno izravnanja porezne osnovice, ostvaruje pravo na povrat preplaćenog poreza. Obveza se odnosi na radnike:

- koji su bili u radnom odnosu kod poslodavca, odnosno ostvarivali primitke u cijelom poreznom razdoblju,
- nisu mijenjali prebivalište ili uobičajeno boravište između općina i gradova koji su propisali plaćanje prireza na porez.

Razlike od utvrđenog iznosa godišnje porezne obveze poslodavac može izravnati prilikom zadnje isplate plaće u godini:

- umanjnjem tekuće porezne obveze radnika koji je tijekom godine preplatio porez na dohodak
- umanjnjem tekuće porezne obveze radnika s područja iste općine ili grada
- zahtijevati povrat pisanim putem od ispostave Porezne uprave prema svom sjedištu.

Proračunski korisnici državnog proračuna čije se plaće isplaćuju iz državne riznice dopisima Ministarstva financija upućeni su u proceduru i knjigovodstvene evidencije povrata preplaćenog poreza na dohodak.

Prilikom unosa u sustav državne riznice zahtjeva za plaćanje za plaću koja se isplaćuje u prosincu za mjesec studeni, za iznos više uplaćenog poreza na dohodak i prireza koji nije moguće vratiti radniku iz obračunatog poreza na dohodak i prireza svih radnika tog poslodavca s područja jedne općine, proračunski korisnici državnog proračuna terete račun **124110000** Potraživanja za više plaćeni porez i prirez na dohodak. Napomena: u 2010., 2011. i 2012. korišten je račun 129110003 Potraživanje za konačni obračun poreza na dohodak.

Za sve iznose više uplaćenog poreza i prireza treba nadležnoj ispostavi Porezne uprave podnijeti zahtjev za povrat više uplaćenog poreza na dohodak i prireza na račun državnog proračuna HR1210010051863000160, s modelom 33 i pozivom na broj **124119**-razdjel/glava s kontrolnim brojem-RKP.

Korisnici koji ne posluju preko računa državne riznice i iznos više uplaćenog poreza na dohodak i prireza plaćaju sa svog računa, u zahtjevu za povrat trebaju navesti svoj račun.

Ako proračunski korisnik ima nepodmirenih obveza u evidenciji Porezne uprave, Porezna uprava temeljem zaprimljenog zahtjeva za povrat zatvara te obveze. U tom je slučaju **korisnik obvezan Ministarstvu financija dostaviti nalog za preknjiženje u kojem će teretiti odgovarajući rashod prema vrsti zatvorene obveze, a odobriti račun 124110000 Potraživanja za više plaćeni porez i prirez na dohodak.** Nalog za preknjiženje potrebno je poslati i u slučaju neslaganja iznosa koji je isplaćen iz državne riznice terećenjem računa 129110003 za godine 2010., 2011. i 2012. odnosno računa 124110000 za 2013. i 2014. godinu s iznosom za koji se traži povrat od Porezne uprave.

Proračunski korisnici koji imaju potraživanje prema Poreznoj upravi temeljem više uplaćenog poreza na dohodak i prireza, navedeno potraživanje mogu zatvoriti tek po uplati u državni proračun ili na račun proračunskog korisnika. Proračunski korisnici kojima je Porezna uprava povrat izvršila na račun državnog proračuna stanje na računima 129110003 i 124110000 mogu vidjeti u izvještaju iz SAP sustava državne riznice **FBL3N Stavke konta glavne knjige**. Korisnici treće razine (sudovi, fakulteti) koji nemaju pristup SAP sustavu izvještaj za svoj RKP trebaju od nadređenog razdjela jer je kartica iz sustava državne riznice temelj za zatvaranje potraživanja u knjigovodstvu korisnika.

Uvidom u stanje Glavne knjige državne riznice ustanovljeno je da veći broj proračunskih korisnika državnog proračuna na dan 24. listopada 2014. još uvijek ima otvorena potraživanja za konačni obračun poreza na dohodak iz ranijih godina što je vidljivo iz popisa u prilogu. Stoga se navedenima nalaže da do 2. prosinca 2014. Ministarstvu financija, Službi za državno računovodstvo i računovodstvo neprofitnih organizacija, dostave obrazloženje zašto navedena potraživanja nisu naplaćena, odnosno dokaz da je uplata na račun državnog proračuna izvršena na način različit od gore navedenog.

Nalaže se ministarstvima i razdjelima da proračunskim korisnicima iz svoje nadležnosti radi knjiženja dostave karticu iz SAP sustava iz koje je vidljivo da su potraživanja naplaćena. Ako potraživanja korisnika iz njihove nadležnosti nisu naplaćena, nalaže se ministarstvima i razdjelima da, u suradnji s korisnicima čija su to potraživanja, riješe otvorena potraživanja te Ministarstvu financija dostave obrazloženje.


MINISTAR
mr.sc. Boris Lalovac

Privitak:

Popis proračunskih korisnika državnog proračuna koji imaju otvorena potraživanja po osnovi konačnog obračuna poreza na dohodak